湖北武汉市水务集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

1、房子是用来住的,不是用来炒的。从理论上说,买房不是刚需,居住才是刚需。但为何"宁买房不租房"?这说到底还是因为权利:人们不仅在买"产",也在买"权"。对物权之上的受教育权、养老保障、医疗等权利的需求,有时比居住本身还强烈。越是人口流动大、业态更新快的城市,这个问题越紧迫。以租购同权为特色的房屋租赁市场改革,正是抓住了这一深层次的需求,尝试实现租屋供给不足和租屋赋权不足的双重解铃。

这段文字中"这个问题"指的是:

- A. 租屋供给不足的状况普遍存在
- B. 房价超出许多刚需的购买能力
- C. 对物权之上各项权利需求强烈
- O D. 房子长期以来被视为增值手段

《正确答案》

C

《答案解析》

"这个问题"出现在文段中间,观察前文可知,文段首先指出从"房子是用来住"的理论看"居住才是刚需",并提出为何不租房的问题,随后指出原因"因为权利"。对物权之上的受教育权、养老保障、医疗等权利的需求有时比居住本身还强烈。"这个问题"指代前文对物权之上的权利的需求,对应C项。

A项,"租屋供给不足"对应尾句,在"这个问题"之后,非其指代内容,排除;

B项,"房价超出许多刚需的购买能力"无中生有,文段并未提及,排除;

D项,"被视为增值手段"对应首句"房子是用来住的,不是用来炒的",是"这个问题"之前存在的客观情况,并非"这个问题"本身,排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报:保障权利的同时应做大房屋以外的公共产品》

填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 一概拒绝理性的参与或诠释
- O B. 彻底否认情感的激荡与共鸣
- C. 无视社会时代的影响及反映
- O D. 不去了解作曲者的心路历程

《正确答案》

Α

《答案解析》

横线在文段中间,应注意与前后文的衔接。横线前指出音乐不是仅仅用感官刺激所能概括的,用好听与否去判断音乐审美,横线后指出横线前论述的做法可能会弱化、矮化音乐艺术价值和意义,故横线处应体现不深入理解音乐、仅以好听与否判断音乐之意,对应A项。

B项,横线处意在体现"不深入理解音乐"这一做法,而非"彻底否认情感的激荡与共鸣",表述过于绝对,与前文衔接不当,排除:

C、D两项,"社会时代的影响及反映"作曲者的心路历程"文段均未提及,与前后文衔接不当,排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《「经观讲堂第20期|周世斌:音乐需要懂,音乐可以懂,如何懂音乐》

- - C A. 系统 感悟
 - B. 理性 感性
 - C. 准确 悟性
 - D. 精确 揣度

《正确答案》

C

《答案解析》

AB两项错误,第一空,工具书上的定义应当是严格符合事实的,而不能仅仅是"理性的""系统的"。第二空,"悟性"指对事物的理解和分析的能力,"揣度"是指考虑、估量。权威的工具书中没有对"茶道"的定义,因此只能凭借个人已有的知识、经验去理解、分析,应填入"悟性"。因此答案选C。

4、作为一个读书人、写书人,生活在北京是一件幸运的事。北京的高校多,图书馆多,书店多,爱读书的人也多。北京的实体书店数量在全国名列前茅。也因此,北京的阅读活动众多,内容丰富,形式活泼。阅读活动我参加过多次,还以作家的身份谈读书和创作与一个人精神成长的关系。在这样浓郁的文化氛围里,我常常感到一座古城的面貌因读书而焕然一新。

这段文字旨在说明:

- A. 北京是一座读书氛围浓厚的城市
- B. 书店是建设书香社会的主要推手
- C. 北京的阅读活动给读者的体验极佳
- D. 以书为伴者生活在北京是一种幸运

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇指出读书人、写书人生活在北京是一件幸运的事,接着具体阐述了幸运的原因,即高校多、图书馆多、书店多、爱读书的人多以及阅读活动众多,随后以"我"为例子,通过论述"我"参加活动以及生活在北京的感受再次论证首句观点。故文段为总分结构,重在强调读书人、写书人生活在北京是一种幸运,对应D项。

- A项,"读书氛围浓厚的城市"对应尾句,非重点,且文段中心句论述"读书人、写书人","读书"话题范围缩小,排除;
- B项,未出现文段核心话题"北京",偏离文段中心,排除;
- C项,"北京的阅读活动"为分述句内容,非重点,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】中国青年网《在书香里与一座城相拥(我与一座城)》

5、近年来,人民不仅对物质文化生活提出了更高要求,而且在民主、法治等方面的要求日益增长,但更加_____的问题是发展不平衡不充分,这已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要_____因素。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 现实约束
- OB. 突出制约
- C. 严峻限制
- D. 突兀 影响

《正确答案》

В

《答案解析》

第一空,根据横线前程度词"更加"可知,后文阐述的"发展不平衡不充分"的问题程度较重。B项"突出"指超过一般地显露出来,C项"严峻"指严重,两者均能体现程度较重,符合语境,保留。A项"现实"指合于客观情况,体现不出问题的程度较重,与语境不符,排除;D项"突兀"强调突然、出乎意外,"发展不平衡不充分"的问题并非是突然产生的,与语境不符,排除。

第二空,此处说的是"发展不平衡不充分"已经影响了"满足人民日益增长的美好生活需要"这一目标的实现。B项"制约"指甲事物本身的存在和变化以乙事物的存在和变化为条件,则甲事物为乙事物所制约,符合语境,当选。C项"限制"指规定范围,不许超过,如限制文章的字数,"发展不平衡不充分"并非限制了"满足人民日益增长的美好生活需要"的实现,不许其超出规定的范围,与语境不符,排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《十九大报告》

6、协调城乡发展旨在让农民平等参与改革发展进程、共同享受改革发展成果,以实现城乡人民共同富裕。协调城乡发展要求深入实施乡村振兴战略,加快推进农业农村现代化:推进以人为核心的新型城镇化,深化户籍制度改革,加快农业转移人口市民化,实现基本公共服务城乡均等。

对这段文字,以下理解最准确的是()。

- A. 新型城镇化要求实现全体农业人口市民化
- B. 农业农村现代化的重心在深化户籍制度改革
- C. 公共服务城乡均等能极大提高农业人口素质
- O. 协调城乡发展的目标是促进城乡人民共同富裕

《正确答案》

D

《答案解析》

A项,根据"推进以人为核心的新型城镇化……加快农业转移人口市民化"可知,文段仅表达"加快农业转移人口市民化",而非"实现全体农业人口市民化",表述过于绝对,排除;

B项,根据"推进以人为核心的新型城镇化,深化户籍制度改革"可知,文段仅论述新型城镇化的核心是"人",并未提及"深化户籍制度改革"是"重心",无中生有,排除;

C项,"农业人口素质"文段并未提及,无中生有,排除;

D项,根据"协调城乡发展旨在让农民平等参与改革发展进程、共同享受改革发展成果,以实现城乡人民共同富裕"可知,表述 正确,当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《协调发展:实现共同富裕的必由之路》

7、伴随着社会发展,家庭教育面临着复杂多变的形势和前所未有的困境。一个非常突出的问题是,一些通行的家庭教育方式方法,违背了孩子身心健康成长的心理规律和教育教学规律。家庭教育的知识本位导致家长形成一种担忧孩子"输在起跑线上"的恐慌心理。因此,很多家长带着孩子奔波于各种校外辅导机构,提前学习各科知识。儿童心理成熟是一个自然的过程,教育不能改变其发展的主要时间进程,只有儿童心理和认知水平成熟到一定程度以后,人为教育和训练才会起作用。人为地提前训练,可能一时一地占有一定优势,但这种优势不会长期保持下去。

这段文字意在说明:

- A. 提前学习违背了儿童心理成熟发展规律
- B. 一切教育形式都必须遵循人格发展的规律
- C. 知识本位已成为我国家庭教育的"背景底色"
- D. 人为教育只有在儿童认知水平成熟后才有意义

《正确答案》

Α

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/07603400121
3010110